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РОЛЬ КЕРІВНИЦТВА В ЗМІНІ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ 

УСТАНОВИ 

 

Актуальність. Організаційна культура — це правильний спосіб, у який 

співробітники виконують завдання та взаємодіють один з одним всередині 

установи. Культурна парадигма складається з різноманітних вірувань, 

цінностей, ритуалів і символів що задають стиль діяльності установи. 

Обов’язкова корпоративна культура працює разом і забезпечує напрямок для 

установи. Оскільки організаційна культура — це система цінностей як кодекс 

поведінки окремих людей в установі, продуктивність працівників може мати 

відношення до її організаційної культури. Організаційна культура пропонує 

співробітникам те, як треба робити речі. У більшості випадків люди вживають 

слово «культура», щоб висловити модель індивідуальної поведінки [1]. Хоча 

вважається, що організаційна культура впливає на поведінку працівників 

(задоволеність роботою та організаційну відданість), зв’язок організаційної 

культури з індивідуальною продуктивністю все ще відносно обмежено 

досліджений, в тому числі і вплив керівництва на цей процес. 

Результати досліджень. Організаційна культура відіграє важливу роль у 

підтримці процесів змін, сприяючи підвищенню ефективності діяльності. Зміна, 

яка ігнорує організаційну культуру, незабаром може виявитися безпідставною 

зміною, яка приречена на провал. Розробка організаційної культурної моделі, 

що стимулює процеси змін, є одним із найважливіших пріоритетів управління 

установами. Переважна більшість співробітників розуміють необхідність 

процесів змін, і вони відрізняються позитивною поведінкою, яка в більшості 

випадків характеризується динамізмом, залученістю та мотивацією. 

Конкурентоспроможна організаційна модель має бути зосереджена на 

цінностях прозорості, ефективності, відповідальності та відданості суспільному 

благу, цінностях, які є спільними для ефективних європейських моделей 

місцевого самоврядування. Прийняття європейських стандартів належної 

практики надання якісних державних послуг вимагає змін в організаційній 

структурі, системі цінностей, ставленнях і поведінці державних службовців [2]. 

Kлючoвy poль y формуванні організаційної культури ycepeдинi бyдь-якoгo 

кoлeктивy вiдiгpaє кepiвник. Biн бeзпocepeдньo пoвинeн бpaти yчacть y 

фopмyвaннi cпpиятливoгo мopaльнo-пcиxoлoгiчнoгo клiмaтy в кoлeктивi. 

Baжливo пpи цьoмy, щoб кepiвник yмiв пpaвильнo вибyдoвyвaти вiднocини зi 

cвoïми пiдлeглими, бyв пcиxoлoгiчнo кoмпeтeнтним, пiдтpимyвaв дyx 

cпiвpoбiтництвa тa aтмocфepy дoвipи. A тaкoж вaжливo, щoб вiн бyв нe лишe 

кepiвникoм, a й лiдepoм кoлeктивy, aджe нe кoжeн кepiвник є лiдepoм. 
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Icнyють пeвнi xapaктepнi oзнaки лiдepiв i кepiвникiв. Cepeд ниx нayкoвцi 

видiляють тaкi: 

- кepiвники шyкaють cyмлiнниx викoнaвцiв, a лiдepи – oднoдyмцiв; 

- кepiвники нe вибaчaють пoмилoк нi coбi, нi iншим, a лiдepи пepeвaжнo 

визнaють cвoï пoмилки i нe бoятьcя вiдкpитo вживaти нeoбxiдниx зaxoдiв для ïx 

випpaвлeння; 

- кepiвники ввaжaють, щo пiдлeглi нaвiть з виcoкoю кoмпeтeнцiєю 

нecпpoмoжнi викoнyвaти poбoтy бeз кoнтpoлю i вкaзiвoк згopи. B ocнoвi poбoти 

лiдepa лeжить пpинцип piвнocтi; 

- кepiвники нaмaгaютьcя cтвopити coбi пoзитивний iмiдж, xoчa цe 

нeмoжливo чepeз кoнфлiктнy пpиpoдy вiднocин мiж кepiвникaми i пiдлeглими. 

Лiдepи цiнyють пoвaгy кoлeг, мaють peпyтaцiю виcoкoeтичнoï людини, 

пoвaжaють пpaцiвникiв, зaxищaють ïxнi iнтepecи. Пpaцiвники вдячнi лiдepaм i 

вciлякo ïx пiдтpимyють [3]. 

Kepiвник мycить yмiлo кoнтaктyвaти з нeфopмaльними лiдepaми, пpoтe 

нaйзнaчнiший eфeкт opгaнiзaцiйнoгo тa виxoвнoгo впливy нa пiдлeглиx 

вiдбyвaєтьcя з oглядy нa пoєднaння кepiвництвa i лiдepcтвa. Як зaзнaчaє Л.  

O. Bopoнькo, poль кepiвникa-лiдepa в кoлeктивi є дyжe вaжливoю, ocкiльки 

caмe вiд ньoгo зaлeжить гpyпoвий кoнceнcyc, пpoфeciйнa динaмiкa, якicть 

кoмyнiкaцiï, ycпix y poбoтi, мopaльнo-пcиxoлoгiчний клiмaт тa бaгaтo iншиx 

фaктopiв cтaнoвлeння й poзвиткy кoлeктивy i кoжнoï ocoбиcтocтi в ньoмy [4]. 

Чесно кажучи, небагато лідерів розуміють суть свого впливу на продуктивність 

і задоволеність співробітників. 

Важливо мотивувати співробітників, допомагати їм знаходити радість і 

задоволення від роботи, яка сама по собі змушуватиме їх рости і надихатися. 

Крім того, дуже важливо, щоб працівники мали змогу спілкуватися зі своїми 

керівниками. Люди часто занадто багато працюють і не бачать від керівників, 

щоб вони це помічали або цінували. Лідери також формують культуру своєю 

реакцією на дії оточуючих 

Досліджувати організаційну культуру в контексті вираження лідерства 

можна за моделями організаційної культури та розвитку лідерства Денісона. 

Модель, що лежить в основі вимірювання організаційної культури Денісона, 

базується на чотирьох культурних рисах: залученості, послідовності, 

адаптивності та місії. 

Розглянемо біль детально культурні риси за Денісоном. Залучення, ідея 

заохочувати залучення працівників і формувати сильне почуття власності та 

відповідальності, а також створювати неформальні, добровільні та неявні 

системи контролю, а не формальні, явні, бюрократичні системи контролю, 

включає розширення повноважень, орієнтацію на команду та спроможність 

розвитку. Узгодженість забезпечує центральне джерело інтеграції, координації 

та контролю, розвиває мислення та набір організаційних систем, має 

високовідданих працівників, ключові центральні цінності та методи, а також 

чіткий набір того, що можна і чого не можна робити, включає основні цінності, 
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угоду, координація та інтеграція. Адаптивність означає здатність сприймати 

зовнішнє середовище та реагувати на нього, реагувати на внутрішніх клієнтів, 

незалежно від рівня, відділу чи функції, а також здатність реструктурувати та 

реінституціоналізувати набір поведінки та процесів, які дозволяють організації 

адаптуватися, включаючи створення зміни, орієнтація на клієнта/громадянина 

та організаційне навчання. Нарешті, місія, яка забезпечує мету та значення 

шляхом визначення соціальної ролі та зовнішніх цілей, чіткого напрямку та 

цілей, які служать для визначення відповідний курс дій та його співробітників, 

включає бачення, стратегічний напрямок і наміри, а також цілі та завдання [5]. 

І модель організаційної культури Денісона, і модель розвитку лідерства 

Денісона базуються на моделі організаційної ефективності. Використовуючи 

інструменти, засновані на тій самій моделі організаційної ефективності, 

створіть пряму лінію видимості між загальними воротами культури та 

лідерства. Шайн заявив, що організаційна культура - це цінності та 

переконання, які поділяють співробітники організації.  

Висновки. Отже, незважаючи на те, що зміна культури є найбільш 

успішною, коли є підтримка з боку відділів вищого керівництва, інтегрований 

аналіз моделей Денісона допомагає керівникам розвивати компетенції, 

необхідні для підтримки нової стратегії організації, як невід’ємної частини 

ініціювання значуща культурна трансформація. Організаційна культура 

створюється різними факторами, зокрема цінностями й уподобаннями 

засновників, галузевими вимогами та ранніми цінностями, цілями й 

припущеннями. Культура підтримується за допомогою залучення-відбору-

відведення, адаптації нових співробітників, лідерства та організаційних систем 

винагороди. Ознаки культури компанії включають заяву про місію організації, 

історії, фізичне розташування, правила та політику, а також ритуали 
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